Приложение 1

Задачи с техническим содержанием

1.  Сколько кубометров газа выделяет в городе, загрязняя среду, автомобиль-такси, расходуя за день 20 кг бензина? Плотность газа при температуре 0º С равна 0,002 кг/м3. 
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2.  Автомобиль массой 1200 кг движется равномерно со скоростью 60 км/ч по горизонтальному участку дороги. КПД двигателя 30% , коэффициент сопротивления движению 0,2. Сколько оксида углерода выделяется в атмосферу с выхлопными газами за один час работы автомобиля, если при сгорании 1л бензина выделяется 200 кг оксида углерода? Какие другие токсичные вещества с выхлопными газами автомобиля?

Ответ: 1,5 кг. Выделяются окислы азота, углеводороды, сажа, бензопирен, соединения свинца. Всего около 200 наименований вредных компонентов.

3.   Автомобиль движется по неровной дороге, на которой расстояние между буграми равно приблизительно 8 м. Период свободных колебаний автомобиля на рессорах 1,5 с. При какой скорости автомобиля его колебания в вертикальной плоскости станут особенно заметными?

Ответ:  19,2 км/ч.

4.  Для чего на автомобильных шинах делают рельефный рисунок (протектор)?

5.  В поддоне тракторного двигателя для слива масла имеется отверстие, в которое завинчивается намагниченная пробка. Каково ее назначение?

Ответ: намагниченная пробка собирает металлические опилки, образуемые во время работы двигателя, и не дает им снова попасть в двигатель.

6. Мощность автомобильного стартера 5,9 кВт. Какой ток проходит через стартер во время запуска, если напряжение на его клеммах 12 В? 

Ответ: 
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7. Запас хода одного из первых электромобилей  80 км, наибольшая скорость движения 60 км/ч, при которой электродвигатель машины развивает мощность 23 кВт. Какое преимущество перед другими видами городского транспорта с двигателем внутреннего сгорания имеют электромобили? 

Ответ: электромобиль не загрязняет воздух и бесшумен.

8.  Двигатель автомобиля заводят стартером. Стартер при включении потребляет ток силой 300А, поэтому во избежание порчи аккумулятора его включают лишь  на короткое время (не более 15с). Какое количество электронов пройдет через стартер, если при силе тока 1А в 1с через сечение проходит 6,25·1018 электронов?

Ответ: 2,8·1022.

9.  Какие преобразования энергии имеют место при зарядке и разрядке аккумулятора?

Ответ: при зарядке  аккумулятора электрическая энергия преобразуется в химическую, при разрядке химическая энергия – в электрическую. 

10.  В кабине бензовоза имеется надпись «При наливе и сливе горючего обязательно включите заземление». Почему необходимо соблюдать данное требование?

Ответ: при переливании бензин электризуется. Если бензовоз не заземлен, то заряды постепенно будут накапливаться и могут стать причиной воспламенения горючего.

11.  Во время образования горючей смеси в карбюраторе температура понижается. Какова причина?

Ответ: вследствие испарения топлива.

12.  Почему шестерня распределительного вала имеет в 2 раза больше зубцов, чем шестерня коленчатого вала?

Ответ: за два оборота коленчатого вала распределительный вал должен совершить только один оборот.

13.  Почему между листами рессоры автомобиля вводят графит?

Ответ: Чтобы ослабить силу трения, возникающую между листами рессоры.

14.  Почему нужно беречь тормозную колодку и тормозной барабан транспортного средства от попадания между ними масла?

Ответ: при попадании масла между тормозной колодкой и тормозным барабаном ослабевает сила трения, а это приводит  к увеличению длины тормозного пути.

15.  Под действием чего происходит уменьшение скорости и  остановка транспорта, когда водитель включает тормозную систему?

Ответ: при торможении транспорт колесами производит действие на дорогу, направленное вперед. В свою очередь дорога действует на транспорт в противоположном направлении, что приводит к замедлению движения и остановке транспорта. 

16.  На некоторых участках дороги устанавливают знак «Ограничение скорости», где движение с превышающей скоростью запрещено. Что обозначено на этом дорожном знаке?
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Ответ: скорость транспорта не должна превышать 50 км/ч.

17.  Почему автомобилю трудно тронуться с места на обледенелой дороге?

18.  Почему зимой сливают воду из радиатора, если автомобиль хранится не в теплом гараже?

19.  Каково назначение кулачков распределительного вала? Сколько пар кулачков и клапанов имеет четырехцилиндровый четырехтактный двигатель?

Ответ: кулачки управляют открыванием и закрыванием клапанов. Столько пар кулачков, сколько цилиндров, т.е. четыре пары.

20.  Сколько раз открывается впускной клапан за два оборота коленчатого вала (кривошипа) четырехтактного двигателя?

Ответ: один раз.

21.  Во время какого такта закрыты оба клапана в четырехтактном двигателе?

Ответ: во время сжатия горючей смеси, а также рабочего хода.

22.   Почему при сгорании (окислении) горючей смеси давление в цилиндре двигателя сильно увеличивается?

Ответ: при сгорании топлива скорость беспорядочного движения молекул увеличивается за счет выделившейся энергии, а давление тем больше, чем интенсивнее молекулы ударяются о стенки цилиндра и днище поршня.

23.  используется ли полная мощность двигателя автомобиля «Жигули» (50кВт), если при его движении со скоростью 72 км/ч расходуется 8л бензина на 100 км пути?  КПД двигателя принять равным 0,3.

Ответ: используется лишь частично 15,6 кВт

24.  Давление в шинах автомобиля должно соответствовать его нагрузке. Если шины накачены слабо, то  при движении автомобиля они нагреваются. Какие превращения энергии происходят при этом?

Ответ: энергия топлива преобразуется в механическую энергию автомобиля, которая превращается во внутреннюю.

25.  Почему температура выхлопных газов на выходе из глушителя низкая, несмотря на то, что она в цилиндре двигателя достигает 1800º С?

Ответ: работа выхлопных газов совершается за счет убывания внутренней энергии газов, а, следовательно, понижения температуры. 

26.  Почему двигатель автомобиля развивает большую мощность при разгоне по сравнению с равномерным движением?

Ответ: при разгоне мощность двигателя расходуется не только на преодоление силы трения и сопротивления воздуха, но и на приобретение автомобилем кинетической энергии.  

27.  Автомобиль, находящийся на горизонтальном участке дороги, трогает с места и набирает скорость. Производится ли при этом работа?

Ответ: да.

28.  Почему при движении по мягкому грунту, снизу из шин автомобиля выпускают некоторое количество воздуха?

Ответ: при уменьшении давления в шине площадь соприкосновения колеса с грунтом увеличивается; следовательно, давление на грунт становится меньше. 

29.  Давление в каждом из четырех шин автомобиля 0,2 мПа. Каков вес автомобиля, если площадь соприкосновения шины с грунтом 500 см2? 

Ответ:  40кН.
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